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Behoort bij punt 11a van de agenda voor de raadsvergadering van 4 oktober 2010

onderwerp: Bekrachtiging noodverordening risicovoetbalwedstrijd JVC Cuijk - FC Oss

afdeling: M&O / BJZ
portefeuillehouder: P. Mengde
besproken in commissie(s) -
datum bespreking(en): -

Samenvatting voorstel
De burgemeester heeft op 1 oktober 2010 op basis van artikel 176 van de Gemeentewet een 
noodverordening afgekondigd ter handhaving van de openbare orde en voor het weren van de 
supporters van de voetbalclub FC Oss op 3 oktober 2010, zijnde de dag dat de voetbalwedstrijd 
JVC Cuijk tegen FC Oss werd gespeeld. Ingevolge artikel 176 van de Gemeentewet moet de 
raad de noodverordening in de eerstvolgende vergadering bekrachtigen.

Voorstel besluit
Bekrachtiging van de noodverordening risicovoetbalwedstrijd JVC Cuijk – FC Oss speeldatum 3 
oktober, bekendgemaakt op vrijdag 1 oktober 2010 en ingetrokken op zondag 3 oktober 2010, 
om 17.00 uur.

Financiële consequenties
N.v.t.

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Artikel 176 Gemeentewet

Voorlichting / communicatie
De afkondiging en intrekking van de noodverordening zijn bekend gemaakt via de website van 
de gemeente.

Commissiebehandeling
N.v.t.

Toelichting op het voorstel
De burgemeester heeft ter handhaving van de openbare orde een aantal bijzondere 
bevoegdheden. In geval van oproerige beweging, van andere ernstige wanordelijkheden dan 
wel ernstige vrees voor het ontstaan daarvan is de burgemeester op basis van artikel 176 lid 1 
van de Gemeentewet bevoegd algemeen verbindende voorschriften te geven die ter 
handhaving van de openbare orde nodig zijn. 
De burgemeester heeft op 1 oktober 2010 van deze bevoegdheid gebruik gemaakt. De 
burgemeester heeft een noodverordening afgekondigd ter handhaving van de openbare orde en 
voor het weren van de supporters van de voetbalclub FC Oss op 3 oktober 2010, zijnde de dag 
dat de voetbalwedstrijd JVC Cuijk tegen FC Oss werd gespeeld. 

Ingevolge artikel 176 van de Gemeentewet moet de raad de noodverordening in de 
eerstvolgende vergadering bekrachtigen. Een voorwaarde voor bekrachtiging van de 
noodverordening is dat meer dan de helft van het aantal raadsleden op de vergadering 
aanwezig is. Indien de raad de voorschriften niet bekrachtigt, kan de burgemeester binnen 24 
uur beroep instellen bij de commissaris van de koningin.
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Nadere toelichting
Bij wedstrijden in vorig speelseizoenen verstoorden enkele tientallen supporters van FC Oss 
geregeld de openbare orde. Zij zochten daarbij de confrontatie met andere supportersgroepen. 
Ook tijdens de eerste competitiewedstrijd van FC Oss tegen De Treffers op 20 augustus 2010 
in Groesbeek vonden er ongeregeldheden plaats. In deze voetbalwedstrijd vonden er meerdere 
vechtpartijen plaats, waarbij de agressie zich ook richtte op de aanwezige politie. Hierdoor heeft 
de KNVB een uitreisverbod opgelegd aan supporters van FC Oss. FC Oss mag tot 1 december 
2010 geen supporters meenemen naar uitwedstrijden. In de gemeenten van de uitwedstrijden 
die daarop volgden hebben de burgemeesters van die gemeenten een noodverordening 
afgevaardigd.

Ter voorbereiding op de wedstrijd van JVC Cuijk tegen FC Oss heb ik met het bestuur van JVC 
Cuijk en FC Oss, en de politie samenhangende afspraken gemaakt die er op gericht zijn dat 
geen supporters van FC Oss naar deze wedstrijd zouden komen. Hierdoor leek een 
noodverordening niet noodzakelijk. Onder meer betreft het dat FC Oss een lik-op-stukbeleid 
toepast, waarbij supporters die toch naar Cuijk afreizen, een aanmerkelijke geldboete wordt 
opgelegd. Ook is onder meer afgesproken dat het bestuur van FC Oss de supporters die het 
betreft individueel benadert om te voorkomen dat deze naar de wedstrijd in Cuijk komen. Het 
bestuur van FC Oss gaf mij later aan dat de via de KNVB op te leggen boete niet haalbaar 
bleek en dat aan supporters die naar Cuijk afreizen een stadionverbod wordt opgelegd voor 
thuiswedstrijden. Op vrijdag 1 oktober 2010 gaf het bestuur van FC Oss mij aan dat de extra 
maatregelen geen garantie bleken te zijn voor het wegblijven van (risico-) supporters en dat 
hierdoor gevreesd diende te worden voor openbare ordeverstoringen. Op basis van deze 
informatie en het advies van de politie en het overleg met de officier van justitie heb ik besloten 
tot het afkondigen van deze noodverordening. 

Geconstateerd is dat supporters daadwerkelijk niet deze wedstrijd hebben bezocht en de 
openbare orde niet is verstoord. Door de politie zijn geen supporters van FC Oss in Cuijk 
aangetroffen. De politie werd in de taak ondersteund door de politie van Oss en door zowel 
stewards van JVC Cuijk én FC Oss. De feitelijke politie-inzet is hierdoor bovendien beperkt 
kunnen blijven.

De raad is op vrijdag 1 oktober 2010 geïnformeerd over deze noodverordening.

Bijlage:
- noodverordening
-  besluit intrekking noodverordening

Cuijk, 4 oktober 2010

De burgemeester van Cuijk,

P. Mengde


